
Compréhension et expression écrite. L2                   
M. BENHAMMA Cours synthétique

La voix passive et le voix active

Forme active Forme passive Forme pronominale

Le verbe désigne 
l'être ou l'objet 
qui fait l'action.

Le verbe indique 
l'état de son 

sujet.
Le verbe désigne l'être ou l'objet qui subit l'action. Le 

verbe est dans ce cas accompagné de l'auxiliaire 
être.

A la forme pronominale, le verbe est accompagné par 
un pronom personnel réfléchi de la même personne 

que le sujet.

Ex : Ex : Ex : Les pronoms personnels réfléchis : 

Le facteur apporte 
le courrier

Le facteur marche 
rapidement Le criminel a été entendu par le juge. Me, te, se, nous, vous, se

Verbe 
pronominal 

Le facteur apporte le courrier Le criminel a été entendu             par le juge De sens 
réfléchi

 De sens 
réciproque

Essentiellement 
pronominaux 

sujet verbe complémentent Sujet passif Verbe
complément 

d'agent
Ex: Ex: Ex: 

Mais le complément peut ne pas être exprimé Il se prend la 
tête. 

Les deux 
joueurs se sont 
saluées.

Je m’absente 
une journée.

Ex :

L’action revient 
sur le sujet lui-
même.

L’action «  de 
saluer » va de 
l’un à l’autre

Des verbes qui 
n’admettent que 
la forme 
pronominale.

Le courrier a été perdu.
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Concordance des temps dans les transformations passives Quelque verbes essentiellement pronominaux 
L’auxilière être qui permet le passage de la voix active 
à la voix passive se conjugue au même temps que le 
verbe de la voix active en y ajoutant, bien sûr, le 
participe passé du verbe. 

S’absenter 

S’abstenir 

S’accroupir 

s’évanouir 
Ex : S’évader 

Etc
Temps Voix active Voix passive

Présent Le facteur apporte le courrier Le courrier est apporté par le facteur

Passé composé Le facteur a apporté le courrier Le courrier a été apporté par le facteur 

Imparfait Le facteur apportait le courrier Le courrier était apporté par le facteur 

Passé simple Le facteur apporta le courrier Le courrier fût apporté par le facteur

Le conditionnel Le facteur apporterais le courrier Le courrier serait apporté pas le facteur

Le plus-que-parfait Le facteur avait apporté le courrier Le courrier avait été apporté par le facteur
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